

协会通讯

总第四十六期 二〇一七年第六期 2017年12月
地址：广州市天河区龙口中路130号A栋101A26 邮编：510635
电话：(020) 38828275、38828165 传真：(020) 38828130
网址：www.gzis.cn
广州互联网协会秘书处编印

行业动态

2017广州《财富》全球论坛圆满闭幕：创新中国 对话世界



12月8日，2017广州《财富》全球论坛圆满闭幕。在论坛闭幕新闻发布会上，广州市委常委、广州市政府党组成员、2017广州《财富》全球论坛执委会主任蔡朝林介绍，本届论坛规模实现历史性跨越，共有超过1100名中外各界代表出席本届论坛，参会世界500强企业及CEO人数均突破历年之最。论坛参会企业388家，来自36个国家和地区的中外各界代表超过1100名，CEO级别超过300人。

论坛期间，举办了两场高层企业对话会，促进重点企业高层了解广州。广州市委书记

任学锋，市委副书记、市长温国辉，市政协主席刘悦伦等 10 名市领导，以“一对一”、“全覆盖”的形式密集会见了 114 家企业，传递了广州热情欢迎企业投资的信息。

论坛举行期间，广州市政府与阿里巴巴集团、蚂蚁金融服务集团签署战略合作框架协议，合作推动互联网在广州各领域的应用发展。其中，阿里云工业互联网总部确定落地广州开发区，阿里巴巴和蚂蚁金服将在广州投资建设阿里巴巴华南运营中心及广州总部。广州市政府、中国国际经济交流中心、保尔森基金会在广州签订战略合作框架协议，将在可持续城市解决方案、绿色金融、生态保护等领域开展合作，共同在广州南沙新区打造可持续城镇化示范区。

论坛期间，《财富》国际科技头脑风暴大会和《财富》中国创新大赛举办，汇聚科技行业领军人物，通过 13 场发言、对话和采访活动，吸引了世界企业家、投资家、专家等超过 200 人参加。《财富》全球论坛市长圆桌会举办，一批全球重要城市领导者聚首广州，分享世界城市先进发展经验，强化全球城市管理者与商界领袖的互动和合作。

千名大咖齐聚 2017 广州互联网+新经济峰会，共庆广州互联网协会成立十周年，共谱互联网创新创业新篇章



11 月 20 日，由中共广州市委宣传部、中共广州市委统战部、广州市网络安全和信息化领导小组办公室、广州市工业和信息化委员会、广州市科技创新委员会等单位指导，广州

互联网协会主办的 2017 广州互联网+新经济峰会暨广州互联网协会十周年庆典在广州香格里拉大酒店顺利举行，市委统战部马卫平副部长，市工信委胡志刚总工程师，中国互联网协会杨一心副秘书长，市网信办刘俊智副主任，市科创委高新处陈焯处长，广东省互联网协会陈劲戎秘书长，广州市青年就业创业服务中心符国章副主任，广东省新的社会阶层人士联合会、广州市新的社会阶层人士联谊会、广州市新的社会阶层人士联谊会天河分会等领导出席活动，吸引了广州地区互联网、新一代信息技术行业的企事业单位、我会会员企业、创投机构、企业家及孵化园区负责人、创新创业团队逾 1000 人参加。

活动采取“1+2+1”的方式开展，分别由一个主会场、两场平行分会场和一场庆典晚宴组成。分别为“第三届广州互联网+产业投融资高峰论坛”、“有道”演说专场”、“广州市海珠区第二届“海青杯”青年创新创业大赛暨第五届广州青年创新创业大赛新一代信息技术专项赛启动仪式（新一代信息技术论坛）”、“广州互联网协会十周年庆典晚宴”。

上午，第三届广州互联网+产业投融资高峰论坛以“探讨互联网行业新模式、新常态的发展，解构广州互联网+产业投融资未来的机遇与挑战”为主题，我会副理事长、广州基金副总经理、科金控股董事长刘志军，复星新技术与新经济产业集团副总裁丛永罡，艾媒咨询集团 CEO 张毅，华为 CloudBU 中国生态解决方案部部长蒋国文，唯品会高级总监黄勇分别做主旨演讲，从新一代信息技术的国际前沿信息、创新创业经验、互联网创新创业的机遇和挑战方面进行解读和分析。圆桌对话环节由艾媒咨询主持，复星集团、穗甬原创、亿航、华为云、今日头条围绕“解读互联网新经济 发现商业价值”讨论。大会发布了《2016-2017 广州互联网发展情况报告》，并与广州互联网企业一起回顾广州互联网产业十年来的发展历程，并对未来十年发展寄予展望。

下午，“有道”演说专场由我会、广东省新联会、广州市新联会、广州市新联会天河分会等单位联合主办，邀请了新城市集团、酷狗音乐、必爱网、荔枝 FM 以及 PPmoney 围绕企业发展的“过去”、“现在”与“未来”，演说分享创新创业的经验与知识。

第五届广州青年创业大赛新一代信息技术专项赛开启 聚焦信息技术发展



11月20日，由海珠区团委、海珠区科工商信局、海珠海外联谊会、广州市青年就业创业服务中心、广州互联网协会联合主办，并覆盖海珠区36个服务支持单位和协办单位的广州市海珠区第二届“海青杯”青年创新创业大赛暨第五届广州青年创业大赛新一代信息技术专项赛在海珠区M+创工场腾讯众创空间举行。活动邀请到共青团广州市委副书记孙柱、海珠区委副书记潘瑞雄、中国互联网协会副秘书长杨一心等领导出席。

启动仪式上，潘瑞雄副书记及孙柱副书记分别为大赛致辞，寄语未来海珠“双创”工作，为优秀青年团队来海珠创业发出诚挚邀请。标天下知识产权平台创始人周鸣晨和复星南方总部投资总经理刘亚尼分别作为创业团队及创业导师代表为大赛致辞。科大讯飞华南区副总裁吴骏华，百度整合营销策划部高级总监王希，机智云CEO黄灼等嘉宾，围绕“新一代信息技术”创新创业这一主题做了精彩分享，并和暨南大学互联网创新研究中心汤胤主任通过圆桌对话的方式，共同探讨人工智能时代的互联网商业模式。

本届大赛主要面向中小企业和初创项目，涵盖大数据、物联网、人工智能、互联网科技创新、移动互联网、互联网设备、电子商务、搜索引擎、网络服务、网络媒体、网络游戏、网络视频、网络社交等领域，以及与新一代信息技术相关的新技术、金融、文化创意、教育等项目类别。大赛报名通道已开启，获奖团队最高可获500万元补助。

同行十年，互联网届璀璨明星点亮星光之夜



11月20日，广州互联网协会携手复星集团南方总部，盛情邀请200多名互联网届各行业精英和领军人物出席“星光之夜”十周年庆典晚宴。代表广州互联网届“半壁江山”的贵宾盛装现身晚宴，各优秀企业高层代表齐聚一堂，在我会副理事长、广州基金副总经理、科金控股董事长刘志军先生，我会秘书长章江花女士，复星集团南方总部投资总经理刘亚尼先生的祝酒声中，举杯共饮，共同庆祝广州互联网产业这十年的蓬勃发展，并为我会十周年生日送上祝福。

上午主峰会隆重揭晓了“2017年度广州互联网企业风云榜”，榜单公布“最具突出贡献人物奖”、“最具影响力企业奖”、“最具创新力企业奖”、“最具成长力企业奖”、“优秀互联网+创新奖”、“最佳服务商”、“最佳创客十强”、“最受欢迎投资机构奖”。其中，2017广州互联网企业风云榜的最重磅大奖——广州互联网最具影响力企业奖于晚宴现场隆重公布，荣耀加冕网易、唯品会、科大讯飞、名创优品、太平洋信息、有米科技、亿航智能、酷狗音乐等企业。璀璨明星企业代表——太平洋信息总裁助理胡昆慧、有米科技联合创始人李展铿、亿航智能副总裁张宏、艾媒咨询集团CEO张毅、必爱旅行网创始人杨斌昌上台分享获奖感言，展现创业之年熠熠光辉的奋斗精神。

第四届世界互联网大会开幕 创新穗企照亮“互联网之光”



12月2日，第四届世界互联网大会在乌镇开幕。活动云集来自世界五大洲的1500多位嘉宾，围绕数字经济、前沿技术、互联网与社会、网络空间治理、交流合作五大板块，设置分享经济、人工智能、互联网精准扶贫、未成年人网络保护、数字丝绸之路、国际合作等20个分论坛，万余人次竞相参与畅所欲言，贡献创见。

广州互联网协会作为本次博览会广州地区唯一的参展企业推荐机构，推荐了多家广州创意企业参展，包括凡科、有米科技、汇桔网、亿航科技、探迹、罗计物流等广州参展企业，涵盖移动互联网、人工智能、大数据等领域。其中凡科已是第三次受邀参展。12月3日，我会秘书处组织广州参访团到达现场参观学习，宏太智慧谷等多家我会优秀企业代表随行并认真学习了来自国内外400多家创新企业的最新科技成果。

推动广梅产业共建，谋求苏区振兴——广梅合作共融交流会顺利举办



为响应广梅产业共建，推动深度对口帮扶，促进大数据产业链跨区域方面融合发展，引导广州资本、管理和技术等与梅州的本土企业转移嫁接，12月20日，广州市政府副秘书长，梅州市委常委、副市长，广梅产业园党工委书记刘棕会，广梅信息技术有限公司胡湛英总经理等领导在我会秘书处的陪同下参观调研了会员企业，受到了企业代表的热情接待。

协会秘书处陪同刘棕会常委等领导走访了太平洋网络、一呼百应、赛百威、阿里移动事业群（UC）和普金科技等企业，并开展深度座谈交流，会议同时邀请了唯品会、新浪乐居等10多个会员企业代表参与。会上，刘常委向企业介绍了广梅产业园的基本情况、历史地位、政策扶持与发展规划，广梅信息技术胡总介绍了广梅信息技术的发展情况和未来规划。刘常委对参访企业的运营模式及发展前景看好，并提出了多项关于广梅产业共建模式探索的建议。

会上，我会章江花秘书长向各会员代表汇报了协会2018年度工作计划，各代表对我会工作发展计划表示肯定与支持，并介绍了各自的主要产品、商业模式、技术支撑、战略规划等基本情况。

广州市副市长黎明亲临指导我会广梅合作共融交流活动



为进一步推动广梅产业共建战略落地，基于广梅合作共融交流会的需求调研反馈，12月28日，我会组织多名意向合作企业前往梅州广梅产业共建园考察交流，广州市副市长黎明，广州市政府副秘书长、梅州市委常委、副市长、广梅产业园党工委书记刘棕会等领导与我会员企业展开座谈交流。

会上，黎明副市长与京东、普金科技、赛百威、一呼百应、新浪乐居、房掌柜、招商壹零壹等会员企业代表进行深度交流，听取了我会员企业对各自主要产品、商业模式、广梅合作方向等情况介绍，并对广梅产业共建模式探索建议表示肯定。黎明副市长高度认可我会在开展两市结对帮扶的工作，希望我会积极整合资源，加强广梅两地互联互通，通过发挥广州优势，做好传帮带工作，促进广梅企业互助共赢、协同发展。

会后，广梅信息技术有限公司胡湛英总经理与我会员一行参观走访了广梅产业园，重点参观了梅州广汽华德汽车零部件有限公司，相关负责人介绍广汽集团正全力推进广梅对口帮扶，加大帮扶倾斜力度促进广汽产业向梅州拓展，致力打造广汽零部件产业集聚区，确保完成“3+3+3”3年9个项目的目标任务。

29日，刘棕会常委、广州市工信委易鸣巡视员、广州市发改委等领导与我会员企业代表展开深入座谈交流。刘常委向企业介绍了梅州的丰厚历史底蕴与产业环境，并听取了各会员单位的广梅合作共建初步方向，提出了广梅产业融合的多项工作猜想，并希望我会继续推动两地企业共同发展，推动广梅产业共建共融。

我会秘书处一行走访调研海珠区园区孵化器



为推动第二届“海青杯”暨第五届青年创新创业大赛新一代信息技术专项赛（以下简称创业大赛），进一步了解海珠区各园区、孵化器的情况，促进园区与创业企业资源对接，12月下旬，我会秘书处一行走访了位于海珠区的中大创新谷、广州之窗创新发展示范园、广州启迪中海科技园、Gainners 优创汇孵化器、1918 海珠青年创业就业孵化基地、广州海珠移动电子商务产业园、一创社、广州市琶洲科技企业孵化器、广州合舜北岛创意园、中南活力创意园，共十家产业园区及孵化器。

各园区、孵化器负责人详细介绍了园区、孵化器的发展历程、运营模式、战略规划等基本情况。我会就如何充分发挥协会职能，提供多元化园区企业增值服务，解决企业诉求等方面进行沟通与交流，并就通过创业大赛，如何对接园区实现创业青年孵化扶持，围绕资金、场地、流量、人才、技术培训资源对接等相关创业帮扶计划进行初步商讨。

通过此次走访调研，协会对海珠区各园区、孵化器发展情况有了基本了解，为创业大赛的后续对接服务做好前期沟通工作，为创新创业青年更好地进行系统、深入的对接帮扶。

会员单位开放日——万表科技顺利举办



12月27日上午，广州互联网协会会员单位开放日在万表科技举行，必爱网等单位代表出席参加。

秘书长章江花向会员单位代表汇报了协会十周年庆典的工作计划，并希望各会员积极参与协会活动，常沟通，常交流，充分利用好协会平台共同成长。章秘书长为万表科技颁发我会常务理事单位牌匾。会后，协会秘书处及会员单位代表一行人参观走访了万表科技。

“2017 中国科技创新峰会” 成功举办



12月18日，由暨南大学和泰克威科技集团联合主办，广州互联网协会等单位协办的2017中国科技创新峰会在广州成功举办。广东省科学技术厅副厅长郭大春、暨南大学副校长洪岸、暨南大学创业学院院长张耀辉、泰克威科技集团创始人王志云以及广东省各大高校院长教授，包括科大讯飞、索菲亚、好太太、广州浪奇等数百家高新技术龙头企业、科技型中小企业的企业家共计600余人共同参加，在各自角度分享科技创新思路、实践与发展方向，共话科技创新与未来商业生态发展。

大会主题“科技赢未来”，首次将科技创新的话题分解到“高科技企业创变新思路”、“传统制造业创新发展之道”、“中小企业科技创新突围”、“新型研发机构创新创业之道”和“科技服务业创新创变新格局”五个不同的维度，全面地阐释和探讨科技创新对于不同类型企业和行业的重要意义和实践经验。大会发布了泰克威科技集团与广东省暨南大学教育发展基金共建的“暨南大学泰克威科技创新基金”，正式启动暨大与泰克威共建的“创新与科技创新联合研究中心”，同时发布《高新技术企业创新发展实战研修班》重磅课程，六大高校院长共同赋能高新技术企业创新发展。

简短新闻

11月3日，科技部火炬中心与长城战略咨询在北京联合发布《国家高新区“瞪羚企业”发展报告2017》。《报告》显示，2016年全国高新区的“瞪羚企业”数量达到2576家。其中，广州高新区有111家，占总数的4.31%，在全国147个高新区中位居前列，多项遴选和研究指标全国领先。

11月3日，广州市政府官网发布《广州市新能源汽车发展工作方案(2017—2020年)》，广州将力争到2020年底，全市新能源汽车整车年生产能力达到30万辆以上，新能源汽车实现总产值超1000亿元。

11月8日，天河区发布《广州市天河区支持软件业发展和企业R&D投入实施办法》，集中支持新上规模企业、新迁入企业和季度营收增长5000万元以上的龙头企业。

11月9日，2017德勤高科技高成长中国50强“中国50强”颁奖典礼在广州举行，活动同时揭晓了德勤—华兴中国明日之星“中国明日之星”榜单，ofo小黄车等多家上榜。德勤还在活动当天发布了《2017德勤高科技高成长中国50强报告》，指出2017年德勤中国50强整体收入增长高达2978%，是历史最高水平，比2016年增长26.8%。。

11月10日，三城经济联盟2017广州年会影视动漫论坛在广州智慧产业中心举行，活动在城市规划、生物医药、影视动漫和教育合作展开深入探讨。会上为“广州-洛杉矶-奥克兰三城影视动漫产业中心筹备办公室”揭牌。

11月13日，2017广州南沙人才工作大会暨大湾区人才发展战略(南沙)峰会在南沙举行，近千名来自全国各地的高端人才、重点高校代表以及南沙区重点发展领域人才代表齐聚一堂，共谋人才发展之策。

11月16日，广州国际智慧产业中心(GIC)在中新知识城正式挂牌成立，海朋投资、东软集团、中科招商、修正药业等11家创新企业进驻，涵盖医疗、金融、互联网教育、工业设计、生命健康等相关产业领域。广州国际智慧产业中心按照产城融合理念，致力于构筑政企联合产业服务平台体系，为中新广州知识城的品牌推广、联合招商、产业互助等提供助力。

11月18日，国际金融论坛(IFF)第14届全球年会在广州开幕。本届年会主题为“世界大湾

区建设：新动力、新增长、新格局”。从 2017 年起，国际金融论坛将永久落户广州，并在南沙建设永久会址。南沙开发区管委会联合中国风险投资研究院等机构共同设立总规模 300 亿元的“南沙母基金”，聚焦粤港澳大湾区发展，助力实体经济和科技创新，瞄准新一代信息技术、新能源、生物医药等战略性新兴产业发力。

11 月 21 日，由工业和信息化部、广东省人民政府指导，广东省经济和信息化委员会、广东省通信管理局、工业互联网产业联盟、中国信息通信研究院（联合主办的 2017 中国工业互联网大会在广州成功召开。大会以“工业互联，智造转型”为主题，汇聚了政府主管部门、中国工程院院士及各界工业互联网领军人物，共 1600 余人聚焦工业互联网发展趋势、产业实践等话题，全面解读工业互联网发展理念，对工业互联网前沿技术及产业应用实践展开深入探讨。

11 月 22 日，全国新三板发展论坛 2017 暨第二届“新三板蓝筹百强榜、创新百强榜”发布会在广州荔湾举行，会上举行了华南新三板大厦暨风投创投中心综合服务创新平台以及广州新三板智库联盟成立签约仪式。与此同时华南新三板国家级服务平台于广州荔湾区的华南新三板大厦正式落成，企业可于 2018 年入驻。

11 月 25 日，由天河区政府、市外办、市科技创新委联合主办的 2017 广州国际创新节举行。活动以“创新融入生活”为主题，包含主论坛、创新企业展览、创客作品展等，100 多家中外科技创新团队参展，吸引 30 多个国家和地区的创新科技领域专家交流研讨。

12 月 1 日，全国首个“移动支付智慧岛”落地广州。“琶洲移动支付智慧岛”项目由腾讯微信携手广州市海珠区发展和改革局共同打造，双方在发布会上宣布，首期项目已完成区域内以微信支付为核心的智慧生活体验全面覆盖。未来还将升级形成琶洲“互联网+大数据+人工智能”智慧生活圈。

12 月 9 日，亚信集团牵头联合人工智能领域高端人才团队及企业，在南沙开发区设立的广州国际人工智能产业研究院挂牌成立。

12 月 17 日，广州市番禺区在“2017 年国际产业人才大会·小谷围峰会”上宣布，将向 1383 个创新创业团队(个人)发放近 1.5 亿元补贴。

12月20日,2017中国海外人才交流大会暨第19届中国留学人员广州科技交流会成功举行。活动有来自美国、加拿大、英国等世界各地的3500多名海外人才参会,其中具有博士学位的占63%,有意向回国创业发展的近70%,带来科技发展项目2000余项,10多位海内外知名专家院士到场交流。参会人员专业包括生物医药、智能制造、电子信息、新材料等多个领域。全国32个省、自治区、直辖市,以及香港、澳门特别行政区共有378个代表团,携2000多个项目、上万个岗位需求到场。

12月24日,《广州市关于构建促进产业发展政策体系的意见》和《广州市产业发展资金管理办法》在15届29次广州市政府常务会议上审议通过。广州市首次全面梳理各类型产业政策,形成“1+1+N”政策体系。对于广州市委、市政府决定支持的部分重大招商项目、重点企业(项目),可由市和区通过“一企一策”的方式安排发展资金扶持。

12月28日,广州开发区人才工作集团正式挂牌。当天,才汇浚源基金、粤才投、广清园综合服务项目、水乡人才创新谷、广州城投、黄埔创业学院、高端人才幼儿园、CELTA认证中心、岭南教育学院、海亮教育园等10个项目举行了签约仪式,项目涵盖了人才产业园建设、人才创业投资、人才公寓和人才养老公寓、人才教育和培训等多个领域。

更多行业资讯、政策信息请关注以下公众平台:



广州互联网协会

微信号: gzis2007



广州工信委

微信号: gh_cd15a0b8e526



广州创新

微信号: gzstic

企业风采

广州荔支网络技术有限公司（荔枝 FM）依托传统广电媒体和新兴媒体创新服务，以“人人都是主播”为理念，致力于打造全球化的声音处理平台和原创播客社区。荔枝 FM 集录制、编辑、存储、收听于一体，具有全球领先的节目录制功能。荔枝 FM 已拥有超过 1 亿注册用户，600 万日活跃用户，200 万播客，以及 5000 万期原创音频节目，是国内领先的音频社交平台。

广州市万表科技股份有限公司是全球中高端腕表全价值链消费服务平台，专注服务国际中高端品牌腕表产业链。万表网（www.wbiao.cn）于 2011 年正式运营，经过 5 年的发展，已经成为全球最大最具影响力的名表电商。万表在全球手表行业具有良好的行业口碑及知名度，拥有超过 15 个欧洲著名钟表品牌的中国大陆地区独家总代理及 6 个品牌的线上独家代理。万表旗下拥有万表网、万表达人、万表殿堂、万表名匠、万表 CLUB、万表世界等六大战略业务单元。

广州市巴图鲁信息科技有限公司是一家专注于汽车后市场的产业互联网公司，以“中国汽车后市场交易和服务的标准化、智能化”为使命，通过打造庞大的配件数据库、高效的信息化系统平台、完善的供应链服务体系，用全新的电商方案对传统汽配产业进行互联网化改造，真正实现信息流、物流、资金流、数据流的四流合一，推动并引领着整个行业的优化升级。巴图鲁倾力打造的“巴图鲁汽配铺”，是目前国内唯一的全车件交易 B2B 服务平台，形成了从配件搜索、报价比价、支付到配送的汽配交易服务闭环。

报：广州市工业和信息化委员会，广州市科技创新委员会，广州市商务委员会，广州市科学技术协会，广东省计算机学会，广东省互联网协会，广州市信息化服务中心。
送：广州互联网协会会员，珠江互联网+联盟成员，相关互联网企业，高校。